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Informacja prasowa, 10 października 2017
Ponad 100 załóg i mistrz Polski – mocna obsada Rajdu Śląska
· Rajd Śląska z mistrzem Polski – Łukasz Habaj wystartuje w finałowej rundzie Inter Cars RSMP.

· Ponad 100 samochodów na trasie – w Rajdzie Śląska zmierzą się zawodnicy z mistrzostw Polski i mistrzostw Śląska.

· 43 załogi, w tym 10 w samochodach z napędem na 4 koła, powalczą o punkty do klasyfikacji mistrzostw Polski.

· Kasperczyk czy Gabryś? Na Śląsku rozstrzygnie się walka o tytuł rajdowego wicemistrza Polski.

· W ramach Rajdowych Samochodowych Mistrzostw Śląska do rywalizacji przystąpi 59 załóg.

W piątek, 13 października o 17:30 na Stadionie Śląskim rozpocznie się Rajd Śląska, czyli zawody, które będą jednocześnie finałową rundą Inter Cars Rajdowych Samochodowych Mistrzostw Polski, a także czwartą odsłoną tegorocznej rywalizacji w Rajdowych Samochodowych Mistrzostw Śląska.

Ostatnią okazję do zdobycia punktów do klasyfikacji mistrzostw Polski postanowiły wykorzystać 43 załogi, które rozpoczną ściganie już w piątek, 13 października – od zaplanowanego na 19:00 efektownego, wieczornego odcinka specjalnego wokół Stadionu Śląskiego. Wśród zawodników zgłoszonych do rundy krajowego czempionatu nie zabrakło Łukasza Habaja, czyli rajdowego mistrza polski z sezonu 2015. Pochodzący z Katowic kierowca, w Rajdzie Śląska wystartuje Fordem Fiestą R5, czyli najbardziej zaawansowanym samochodem, którym można startować w zawodach zaliczanych do kalendarza InterCars RSMP. Oprócz Habaja na liście zgłoszeń widnieją także trzy inne załogi w samochodach tej klasy. Na trasach Rajdu Śląska rozstrzygnie się pojedynek o tytuł wicemistrzów Polski. Stoczą go wiceliderzy punktacji – Tomasz Kasperczyk i Damian Syty (Ford Fiesta R5) oraz zajmujący trzecie miejsce Zbigniew Gabryś i Artur Natkaniec (Ford Fiesta R5). Obie załogi w klasyfikacji dzielą zaledwie 3 punkty, podczas gdy w rundzie mistrzostw Polski do zdobycia jest maksymalnie 28 „oczek”. Czwartą z załóg w samochodzie klasy R5 będą Litwini – Dominik Butvilas i Renatas Vaitkevicius. Rajdowy Mistrz Litwy z sezonów 2012 i 2013 na Śląsku poprowadzi Skodę Fabię R5.
W samochodach z napędem na cztery koła kibice zobaczą jeszcze sześć załóg rywalizujących w ramach klasy Open N, na czele z liderami tej kategorii – Hubertem Majem i Szymonem Jasińskim (Ford Fiesta Proto). Cztery czołowe duety tej klasy dzieli zaledwie 12 punktów, a szanse na tytuł mają także Mikołaj Marczyk (Subaru Impreza), Łukasz Kotarba (Mitsubishi Lancer) oraz Marcin Słobodzian (Subaru Impreza).
Do rozstrzygnięcia pozostaje również kwestia mistrzostwa Polski w klasie 4. Najbliżej tego celu są Tomasz Gryc i Michał Kuśnierz (Peugeot 208 R2), którzy zdecydowanie prowadzą w punktacji tej kategorii. Do rywalizacji regularnych uczestników rund mistrzostw Polski z pewnością włączy się Kacper Wróblewski. Młody i utalentowany kierowca z Żywca także będzie się ścigał Peugeotem 208 R2. Łącznie stawkę klasy 4 tworzy 10 załóg.

Na liście zgłoszeń finałowej rundy Inter Cars RSMP jest także dziewięć załóg w klasie Open 2WD, cztery w kategorii 4F oraz jedna w klasie 3. W kategorii HR3 zmierzą się dwa duety kierowca/pilot, a klasę HR4 reprezentuje sześć załóg. Co ciekawe na trasę Rajdu Śląska wyjadą także zawodnicy w wiecznie młodym Maluchu. Fiatem 126p wystartują Tomasz Grychtoł i Robert Koisar - jedyna załoga w klasie HR+30.
W sobotni wieczór, do kierowców i pilotów rywalizujących w rundzie RSMP dołączy blisko 60 załóg, dla których Rajd Śląska będzie 4. rundą Rajdowych Samochodowych Mistrzostw Śląska. Zawodnicy walczący w tym cyklu rozpoczną ściganie od miejskiego odcinka w Mikołowie, na trasę którego ruszą o 17:50 – przed stawką Inter Cars RSMP.
W mistrzostwach Śląska czołowi zawodnicy nie mają zamiaru odpuszczać walki o punkty. Na liście zgłoszeń są wszystkie załogi z pierwszej dziesiątki punktacji śląskiego cyklu. Z 101. numerem startowym do rywalizacji ruszą Piotr Baran i Michał Paciej (Honda Civic), czyli aktualni liderzy mistrzostw. Numer 102 należy do wiceliderów punktacji - Tomka Zbroi i Piotra Kokoszki (Renault Clio). Świetny występ w Rajdzie Wisły wywindował Gracjana Grelę na trzecie miejsce w klasyfikacji. Pilotowany przez Martę Momot kierowca, w Rajdzie Śląska pojedzie z numerem 103. Prowadzenia w Pucharze Peugeota i Citroena będą bronić Maciej Matysiak z Karoliną Baćkowską (Citroen Saxo, nr 109), a w Pucharze Cento Rally –Kazimierz Karolczak z Krzysztofem Marczewskim (Fiat Seicento, nr 147).
Łącznie lista zgłoszeń do 4. rundy RSMŚl liczy 59 załóg, w tym m.in. 18 w klasie RO 1, 14 w RO 2, 9 w Pucharze Peugeota i Citroena, 3 w Pucharze Cento Rally oraz 5 w RO Open N. Wystartują również zawodnicy zgłoszeni w klasach Gość 2WD (7 załóg) oraz Gość 4WD (2 załogi), a także załoga w Wartburgu 353 reprezentująca klasę Legend.
Tegoroczną edycję Rajdu Śląska zakończy ceremonia mety na rynku w Żorach – w niedzielę, 14 października od 17:40.

Listy zgłoszeń do Rajdu Śląska dostępne są pod tymi adresami:
· 6. runda Inter Cars RSMP 2017

· 

 HYPERLINK "http://slask.rsmsl.pl/wp-content/uploads/sites/5/2017/07/Rajd_Slaska_Lista_Zgloszen_4_runda_RSMSL_2017.pdf" 

4. runda RSMŚl 2017

Patronat honorowy nad 1. edycją Rajdu Śląska objął Marszałek Województwa Śląskiego. Zawody są współfinansowane z budżetu Województwa Śląskiego.

Partnerami imprezy są: Inter Cars (sponsor tytularny Rajdowych Samochodowych Mistrzostw Polski, RCU Ubezpieczenia, ibudhaus, AVIA, miasto Mikołów, miasto Żory, Auto Zięba, Stadion Śląski, AZT Events oraz Time4. Organizator imprezy: Automobilklub Ziemi Tyskiej.
Rajdowe Samochodowe Mistrzostwa Śląska – informacje:
Rajdowe Samochodowe Mistrzostwa Śląska 2017 dofinansowano z budżetu Samorządu Województwa Śląskiego, a honorowy patronat nad cyklem objął Marszałek Województwa Śląskiego. Kalendarz mistrzostw tworzy 5 rund, w których zawodnicy ścigają się po asfaltowych odcinkach specjalnych:

· Rajd Zamkowy – 13-14 maja, Będzin

· Rajd Ziemi Bocheńskiej – 2-3 czerwca, Bochnia

· Rajd Wisły – 22-23 września, Wisła

· Rajd Śląska – 14-15 października, Chorzów

· Rajd Barbórka Cieszyńska – 24-25 listopada, Cieszyn
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