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Informacja prasowa, 28 czerwca 2018
2. Rajd Śląska: drogi zamknięte podczas rajdu
Automobilklub Ziemi Tyskiej, organizator 2. Rajdu Śląska, opublikował już mapy imprezy planowanej na weekend 29-30 czerwca. Zmagania w ramach trzech rajdowych cykli – mistrzostw Polski, mistrzostw Śląska, oraz mistrzostw dla samochodów historycznych, czyli Motul HRSMP, zostaną przeprowadzone przy zachowaniu wszelkich zasad bezpieczeństwa, co sprawia, że załogi będą rywalizować wyłącznie na zamkniętych oraz profesjonalnie zabezpieczonych odcinkach dróg. Z tego powodu w okolicach odcinków specjalnych wystąpią utrudnienia w ruchu drogowym.

Informacje dla mieszkańców – MAPY i ULOTKI – pobierz plik ZIP
125 załóg startujących w Rajdzie Śląska, będzie walczyć o jak najlepszy czas na dziewięciu odcinkach specjalnych. Zmagania rozpoczną się w piątek o godzinie 17:00, kiedy to na rampę startową ulokowaną na Stadionie Śląskim wjadą kierowcy i piloci rywalizujący w Rajdowych Samochodowych Mistrzostwach Śląska. Później do walki wyruszą zawodnicy HRSMP, a na końcu załogi walczące w krajowym czempionacie. Każda z nich tego dnia pokona dwie próby sportowe – Mikołów oraz Stadion Śląski. Kolejnego dnia, 30 czerwca, na wszystkich zawodników będzie czekać siedem odcinków specjalnych. Najpierw załogi odwiedzą Suszec, gdzie odcinek będzie przejeżdżany trzykrotnie. Jego pierwszy. przejazd zaplanowano na godzinę 8:25. Później rajdowa kawalkada przeniesie się na oes Bzie, którego pierwszy przejazd zaplanowano na 9:25, natomiast trzecią z prób jest Chybie, której start planowo odbędzie się o godzinie 10:35.
W trakcie rajdu drogi, na których będą rywalizować kierowcy i piloci będą wyłączone z normalnego ruchu drogowego i przejazd nimi w trakcie zawodów nie będzie możliwy. Pomiędzy poszczególnymi przejazdami wyłączonych odcinków drogi będą jednak otwierane dla ruchu lokalnego. Fragmenty dróg, które będą zamknięte, są zaznaczone na mapach dostępnych na stronie imprezy – http://slask.rsmsl.pl/kibice/mapy/. Podczas rajdu trasy poszczególnych odcinków specjalnych będą zamknięte zgodnie z poniższym harmonogramem:
Piątek, 29 czerwca:
· Odcinek Mikołów (1,90 km) – w godz. 17:00 – 22:30
Sobota, 30 czerwca:
· Odcinek Suszec (10,40 km) – w godz. 6:45 – 14:45 i 16:20 – 19:40 (pomiędzy 14:45 a 16:20 droga będzie otwarta dla ruchu lokalnego)
· Odcinek Bzie (18,89 km) – w godz. 7:45 – 13:00 i 13:30 – 19:00 (pomiędzy 13:00 a 13:30 droga będzie otwarta dla ruchu lokalnego)
· Odcinek Chybie (19,82 km) – w godz. 8:45 – 13:40 i 14:30 – 18:00 (pomiędzy 13:40 a 14:30 droga będzie otwarta dla ruchu lokalnego).
Organizator zawodów – Automobilklub Ziemi Tyskiej, gorąco prosi mieszkańców miejscowości, przez które przebiega trasa rajdu, o zaplanowanie wyjazdów, przyjazdów oraz podróży w taki sposób, aby unikać dróg wyłączonych z ruchu. Jednocześnie organizatorzy apelują o zdrowy rozsądek i zachowanie wszystkich niezbędnych zasad bezpieczeństwa podczas oglądania zmagań kierowców i ich pilotów.
Warto również przypomnieć, że po przejeździe samochodu oznaczonego literą „C” pod żadnym pozorem nie wolno przechodzić przez trasę odcinka, a także wychodzić poza strefy wyznaczone taśmami. Dodatkowo nie wolno wjeżdżać na trasę odcinka samochodami, ani też innymi środkami transportu, nawet rowerami. Organizator prosi także kibiców oraz osoby mieszkające przy trasie o zwrócenie szczególnej uwagi na bezpieczeństwo dzieci oraz zwierząt domowych. Ważne jest także respektowanie wszystkich poleceń ludzi czuwających nad bezpiecznym przeprowadzeniem rajdu, czyli policjantów oraz osób zabezpieczających trasę zawodów.
Więcej informacji o harmonogramie i przebiegu rajdu znajdą Państwo na stronie Rajdu Śląska: http://slask.rsmsl.pl.

Patronat honorowy nad Rajdem Śląska 2018 objął Marszałek Województwa Śląskiego. Zawody są współfinansowane z budżetu Województwa Śląskiego.

Partnerami imprezy są: miasto Mikołów, Stadion Śląski, miasto Chorzów, miasto Żory, AVIA Silesia Oil, Auto Zięba, AZT Events oraz Time4. Organizatorem imprezy jest Automobilklub Ziemi Tyskiej.

Patronat medialny nad zawodami objęli partnerzy Rajdowych Samochodowych Mistrzostw Polski: radio RMF FM, radio RMF Maxx, telewizja Superstacja oraz portale Wirtualna Polska i Autoklub. Patronatem Rajd Śląska objęły także Dziennik Zachodni, naszemiasto.pl, Rajdy24.pl, Classicauto, Rally and Race i Kronika Rajdów.
Rajdowe Samochodowe Mistrzostwa Śląska – informacje:
Rajdowe Samochodowe Mistrzostwa Śląska to cykl rajdów okręgowych, organizowanych przez automobilkluby zrzeszone w Polskim Związku Motorowym (ZO Katowice). Rundy zaliczane do RSMŚl to jednodniowe rajdy, o łącznej długości odcinków specjalnych od 25 do 50 km. Mogą brać w nich udział kierowcy posiadający licencję RN (licencja rajdowa I stopnia), oraz piloci posiadający licencję R, RN, lub R-codriver. Kierowcy z licencją R (licencja rajdowa II stopnia) mogą startować tylko w klasie Gość. Do zawodów dopuszczone są samochody posiadające aktualną lub wygasłą licencję FIA/PZM oraz samochody klasy Open. Wszystkie pojazdy muszą posiadać wyposażenie bezpieczeństwa zgodne z regulaminem mistrzostw.

W sezonie 2018 kalendarz mistrzostw tworzy sześć rund, w których zawodnicy ścigają się po asfaltowych odcinkach specjalnych:
· Rajd Baborowa – 13-14 Kwietnia, Baborów;
· Rajd Ziemi Bocheńskiej – 1-2 czerwca, Bochnia;
· Rajd Śląska – 29-30 czerwca, Chorzów;
· Rajd Wisły – 14-15 września, Wisła;
· Rajd Grodzki – 6-7 października, Biecz/Jasło;
· Rajd Barbórka Cieszyńska – 16-17 listopada, Cieszyn.
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